

Posamezna številka:
1 krono.

TABOR izhaja vsak dan, razven
nedeljo in praznikov, ob 18. uri v
la umom naslednjega dne ter stane
solotno 180 k., polletno 90 k.,
letno 180 k., mesečno 15 k.,
inzerati po ugovoru. Pri večkratni
obitavi popusti.

Naročilo se pripravi: TABORA,
MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

POŠTNINA PAVŠALIRANA

TABOR

Posamezna številka:
1 krono.

UREDNIŠTVO se nahaja v Mari-
boru, Jurčičeva ul. št. 4, I. nad-
stropje. Telefon interurb. št. 276.
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi
ulici št. 4, pritišča, dno. Tele-
fon št. 24. ŠHS poštnoekvivalen-
ten št. 11.787.

Na naročila brez denarja se ne
vzira. — Rokovani se ne vračajo.

Leto: I.

Maribor, sreda 3. novembra 1920

Številka: 57.

Priprave za predstoječe volitve v konstituantno.

Ustavni načrt ministra Markovića. — Jadranska pogajanja in volitve. — Delo razm. komisije.

Demokratska stranka
priredi v nedeljo dne 7. novembra

Javen shod

v Narodnem domu v Mariboru.

Začetek ob 10. uri dopoldne.

Govorniki: dr. Kukovec, minister;
Iv. Rebek, ključ. mojster;
dr. Gustav Gregorin,
član Jugoslov. odbora.

Umirajoči pokret.

Maribor, 2. novembra.

Kot največji pokret dvajsetega sto-
letja bo štela zgodovina gotovo boljšev-
izem. Pojavil se je nenadoma najprej
na nebu matjuške Rusije ter zaplamtel
pred začudenim svetom v velikanski po-
žar, ki je metal svoje ogorke daleč na
okrog ter grozil zapaliti ne samo vso
starodavno Evropo, nego tudi veliko
Azijo, Ameriko in druge zemlje. In res
je izgledalo nekaj časa, kakor da so do-
sedanjemu družabnemu redu sojeni
dnevi. Požar je naraščal od dne do dne
bolj, vedno višji, vedno nevarnejši je
postajal in počel je lizati s svojimi kr-
vavimi jeziki tudi že meje dotlej trdnih
in nepremagljivih centralnih velesil Av-
strogrske ter Nemčije. Nemirna toplota
tega požara je napela razmerje v no-
tranjosti teh dveh držav, dokler ni leta
1918 počilo ter ju zrušilo. Iz razvalin
so primeroma hitro in brez krvavih žr-
tev vstale nasledstvene države.

S tem pa boljševizem še ni dosegel
kulminacije. Požar je gorel dalje. Iskra
iz Rusije je padla preko Karpatov v ono

nasledstveno državo, ki je najbolj trpela
vsled nepriučeni novih razmer — v
Madžarsko ter jo vnela. V Budimpešti
je zavladał Bela Kun z njegovo delavsko
diktaturo in rdečim terorjem. Ta požar
na Madžarskem je metal iskre v Avstrijo
in bilo se je bati, da se tudi ta ne
vname. Vnela pa se je preko te —
Nemčijo. Tudi tam so že visoko švigili
rubiji. Pred izbruhom boljševiškega po-
žarja pa so stale tudi že Romunija,
Bolgarska in še nekaj drugih držav. Bili
so to dnevi, v katerih je malokdo upal,
da se bo dalo ta požar lokalizirati, ali
pa celo pogasiti. Velika večina ljudi je
bila prepričana, da bide usodna ura, ki
bo pomenila v zgodovini človeštva ve-
likanski mejnik.

Vse to pa se ni zgodilo. Požar je
naenkrat prišel pogasiti, zmanjkovalo
mu je kuriva. Najprej je ugasnil na
Madžarskem, potem v Nemčiji in dru-
god. Le v Rusiji je še mogočno švigal
proti nebu, toda tudi tam se je dalo
opaziti, da že nima več prvotne sile.
Toda naenkrat se je nebo zopet porde-
čilo, še enkrat je švignil v Rusiji mo-
gočen zubelj ter opalil vse gasilce od
Kočaka do Petljure in do Pilsundskega.
Ruske boljševiške vojske so stale pred
Varšavo in po Evropi je šel zopet pri-
tajen sunek nemira. Padec Varšave se
je splošno smatral le še za vprašanje
nekaj ur in s tem naj bi se bil pričel
pravzaprav komaj prvi akt nadaljnjih do-
godkov. Toda mesto prvi — je bil to
zadnji akt. Bil je poslednji smrtni pla-
men boljševizma.

Za porazom pred Varšavo je pričel
boljševizem vedno bolj rapidno padati.
Plamen za plamenom je ugašal. Danes
li v Rusiji samo še žerjavica, ki pa ni
več v stanu vzplamteti, kajti zgorelo je
že vse, kar je sploh bilo gorljivo. In
danes so si tudi moskovski sovjetisti na
jasnem, da se jim bliža usodna ura, ko

bo dogorel tudi še zadnji kosček. Danes
vedo tudi oni, da spada njihov boljšev-
izem že bolj v zgodovino. Končane so
visokoleteče sanje o svetovni delavski
diktaturi, pokopane vse neštete nade, vsi
brezbrojni upi, prekrizani vsi smeli ra-
čuni. Boljševizma ni več!

Kakor v Rusiji sami, tako pa pojem-
ljejo tudi drugod oni plamenčki, ki so
se bili v upanju na razširjenje komaj
prižgali. Trezni ljudje se danes zopet
otresajo praznih boljševiških sanj in med
boljševiki samimi se že pojavlja razdor.
Zelo interesanten dokaz za to je razkol
med srbskimi komunisti. Treznejša struja
je uvidela ves nesmisel nadaljnjega sa-
pajanja o boljševiški bodočnosti ter se
vrača zopet nazaj k mirnemu političnemu
delu in le manjša skupina nerazodnih
fanatikov upa še nadalje v gradove v
oblakih. Toda ni več daleč čas, ko se
bodo iztrezili tudi še ti. Ko pa bo de-
finitivno pokopan boljševizem v Rusiji
in ta čas, po vseh znakih, ni več daleč,
bo konec tudi še teh zaostankov povsod
drugod.

Boljševiški teoretiki so napravili veli-
kanski eksperiment, ki pa se je pone-
srečil. Morda bo ostalo od tega pokreta
tudi nekaj dobrega, toda škoda, ki jo je
napravil, posebno Rusiji, bo daleč od-
vagala korist.

Naše zavarovalnice.

Pred kratkim sta prinesla „Slovenski
Lloyd“ in „Slovenski Narod“ novico, da
se namerava izvršiti nacionalizacija „Assi-
curazioni Generali“ ter madžarske „Her-
czeg-Boszne“ pod skupnim jugosloven-
skim imenom. Da bi pa ta nova zava-
rovalnica dobila bolj jugoslovensko lice,
nameravajo priklopiti tema dvema tudi
še nekatere hrvatske banke. V resnici pa
bi se zgodila s to psevd-jugoslovensko
zavarovalnico le čisto navadna prevara.

Poleg teh dveh laško-madžarskih bank
pa je imelo posvetovanja tudi že ne-
šteto drugih tujezemskih: „Dunav“, „Fe-
niks“, „Graška vzajemna“, „Riunione“,
„Providenzia“ in „Franco-Hongroise“ z
istim namenom združitve in nacionali-
zacije. V to kombinacijo se namerava
baje pritegnili tudi neko slovensko zava-
rovalno banko, ki ima dobre stike z
Beogradom. Koliko pa je na tem resnice
ni znano. Razen tega pa se je trudila
ena zgoraj navedenih stopiti v zvezo z
beograjsko zavarovalnico „Jugoslavija“,
s kakšnim uspehom pa ni znano. Gotovo
pa je eno, da se razni faktorji trudijo
na vse načine, da bi skrpucali tako „do-
mačo“ banko s tujim kapitalom.

Nam se zdi skoro neverjetno, da bi
naša vlada pristala na take spekulacije
več ali manj nam sovražnih inozemcev,
s katerimi bi dobili popolnoma v svojo
roke zavarovalne posle v naši državi ter
onemogočili vsak razvoj naše res domače
zavarovalne obrti. Toda s tem bi ne bile
oškodovane le naše domače zavaroval-
nice, ampak v isti, ali celo v mnogo
večji meri tudi država sama, ker bi se
ves dobiček teh bank iztekal v inozem-
stvo. Nam ni treba tega tujega kapitala,
in dolžnost vlade je, da to prepreči.
Naši domači zavarovalni zavodi so tako
močni in financijelno tako trdni, da mo-
rejo prevzeti popolno jamstvo za vse
nezgode. Da se pa ta gospodarska stroka
še bolj razvije in da se zavarovanje v
naši državi še bolj emancipira, zamorejo,
ako hočejo svoj denar plodonosno na-
ložiti, sodelovati pri tem tudi naše do-
mače jugoslovenske banke ter ustanoviti
skupno z našimi zavarovalnicami „Re-
zavarovalnico“. S tem bi bila dana mož-
nost, da se prevzamejo vsa sedaj v tujih
rokah se nahajajoča zavarovanja v re-
zavarovanje, s čemer bi se domače za-
varovalnice v osnovnem kapitalu še
močno ojačile.

Pikaon.

Soba štev. 17.

(Drama naključja.)
(Koniec.)

Tiho, neslišno se zopet splazi v sobo.
Mož je bil še vedno zviti v klopčič in
spal. Po njegovi skrbno zloženi obleki
bi bilo soditi, da je zelo dobro situiran.
Za to dejstvo je pričala tudi težka zlata
ura, ki je ležala na nočni omarici. Mogoče
pa vendar ni bil kak pustolovec, ampak
resen in miren meščan...

Ne da bi se slekla, se vleže po-
gumna dama na ostalo prazno posteljo.
Po glavi ji rojijo fantastične misli.
Slednjič se je Morfej usmili in vzame
jo v svoje sladko naročje...

Se dolgo, dolgo besne elementarne
sile. Zdi se, kakor da bi hoteli iz teh
črnih oblakov, ki prihajajo in oddajajo,
izžeti vse še preostale hlape ter prepla-
viti vso zemljo, spavajočo v globokem
snu...

Dani se. Na daljnem, meglenem
vzhodu se svetlika ozek pramen. Nočne
sence se razgubljajo v ozke ulice, beže
v zavetje parka.

Dež je ponehal. Oblaki, gnani od
močnega piša, se umikajo. Dvigajo se
in padajo kakor jadrnice. Monotono
zabrne udarci v stolpu sedemkrat.

V sobi štev. 17 se je mož ravnokar
prebudil. Menca si svoje prespane oči
in se preteguje. Zazeha tako široko, da
je dobro videti njegove svetle zobe in
nekaj zlatih plomb.

Seže po uri, da bi ugotovil, koliko
časa je prespal, tedaj pa zagleda spečo
Nimfo. Od začudenja mu pada ura z
zamolklim žvenkom na preprogo ob
postelji. Ali spi ali bdi? Da ugotovi
dejstvo, se mož vščipne v dobro zalita
lica. Toraj ne vidi tega bitja zgolj v
sanjah?

Kako lepa je. Obraza pravzaprav ne
vidi, ker mu kaže hrbet
ampak zato mu je priča
njen vitki stas. In kake mehke, svilene
kostanjeve lase ima? Kako je prav-
zaprav zašla semkaj? Najbrže ni dobila
kje drugod kake sobe in se je zado-
voljila s to prazno posteljo. Ja, kako je
pravzaprav dospela v sobo, saj ima
vendar on ključ pod blazino? A v
vratih tiči drugi?

Tedaj se ona zgañe, zakrili z ro-
kama po vzduhu, odpre oči, zazeha
ter se okrene. Zopet zagleda moža z
razkuštranimi lasmi, ki smrči pod odejo.
Nič več se ji ne zdi tako strašen, kakor
včeraj. Dobro je pa vendarle, da se je
prebudila pred njim. Tiho bo odšla,
niti ne bo opazil, da je bila tu.

Vstane, malo popravi obleko, se za
silo umije in si urejuje lase. Niti v
sanjah se ji ne zdi, da opazuje skriv-
nostni mož vsak njen gib.

Tedaj se zgodi nekaj groznega. Z
enim samim skokom plane mož iz po-
stelje in dvoje rezkih vzklikov preseka
tišino.

On: „Kaj ti, moja nekdanja žena
tukaj?“

Ona: „In ti tudi?“

On: „Neverjetno.“

Ona: „Nečuvno. Kako si pa do-
spel semkaj.“

On: „Kakor ti.“

Ona, vzhiceno: „Ako bi vedela, bi
raje spala zunaj.“

On, mrzlo: „Jaz tudi.“

Ona, razkačeno: „Se posmehuješ se
mi. Capin, potepuh.“

On, ironično: „Škatla, lintver.“

Ona, razjarjeno: „Jaz škatla, lintver?
Razpraskam ti oči.“

On, mirno: „Prosim izvoli.“

Z gnjevom se zakadi dama v moža,
ga zgrabi za lase in dvoje trupel se
premetava po tleh...

Na vratih, ki se sunkoma odprejo,
se pokažejo preplašeni obrazi hotelirja,
vratarja, sobarice in policaja. Po raz-
burljivih glasovih posnamejo, da se
mora vršiti v sobi drama. Dobro je
bilo, da so ju našli še pri življenju.
Primejo ju in siloma razdružijo.

Policaj, strogo: „Pozivljam vaju, da
mi sledita.“

Molk.

Policaj, še strožje: „V imenu po-
stave vaju opozarjam...“

Trdovratna tišina. Krčeviti jok žene.

Policaj, mehkeje: „Zglasita se na
stražnici št. x. Uredili bomo celo za-
devo mirnim potom.“

Prelestno, krasno jutro. Ljubko soln-
čece kuka izza modrih gora in razpo-
šilja na mirijade blestečih, trepetajočih
solnčnih žarkov po vzduhu. Mesto se
koplje v tem zlatem morju...

S tem bi dobile kapitalistično močne jugoslovenske banke najširšo podlago za vpeljavo zavarovalnega ustroja na vsa zavarovanja podvržena podjetja in imetja. Dobiček ali prebitok pa bi na ta način ostal ves v državi ter bi se lahko porabil v investicije pri železnicah, paroprodukciji, elektrifikaciji, industriji itd.

Zakaj torej podpirati nacionalizacijo njih, zgolj nam sovražnih kapitalov? Zakaj prodati naše imetje in naše žulje za lepo doneče jugoslovensko ime tuji firmi, ako tega ni treba? Po pravici smemo torej pričakovati, da je v naših vodilnih krogih še toliko razuma, da ne bodo dopustili, da bi nas še nadalje in to celo še v lastni državi dušili tuji kapital ter nas podjarmljal.

Zunanja in notranja politika.

Capuderov „velikanski“ shod. Krščanska, socialna, delavska, ali krajše rečeno klerikalna „zveza“ je imela v nedeljo v Narodnem domu svoje zborovanje, po katerem sta se predstavila med drugimi tudi kandidata prof. Capuder in sluga okrajnega glavarstva Krepek. Predstava je bila tako „natlačeno polna“, da ni bilo močno šteti več kot do 50 glav, med njimi največ Marijnih devic. Kandidat Capuder je pral izdajstvo dr. Sušteršiča in svoje denuncianstvo v Kranju. Hujše nesreče pri prvi polomiji krščanskih socialnih kandidatov ni bilo.

Iz volilnega boja. (S shoda poslanca Piška.) Dobili smo zanimivo poročilo o klerikalnem shodu, ki se je vršil v ponedeljek na Zg. Poljskavi. Ze prejšnjo nedeljo je župnik Sebat s priznanice oznanil, da se morajo shoda udeležiti vsi moški in ženske. Govoril je na shodu, ki se ga je udeležilo le kakih 60 oseb, poslanec Pišek in še nek njegov tovariš, pa sta morala oba svoje dolgočasne čenče predčasno končati. Navzoči kmetje in delavci so jima namreč neprestano stavljali neprijetna vprašanja o koruptni politiki klerikalnih voditeljev, zlasti so secirali dr. Korošca, njegovo polomijo pri železniških tarifih, jajčjo in fizolovo kupčijo itd. Poslanec Pišek je bil silno presenečen nad radovednostjo zborovalcev, v veliki zadregi je nekaj časa peljal sem in tja, končno pa rekel, da on itak ne reflektira na izvolitev, da ni hotel več kandidirati, ampak so ga „prečastiti“ le prisilili, da bi baje še sedaj „pomagal rešiti kolikor se še rešiti da“ za klerikalno stranko. Končno odkrito priznanje! Da bi se pa vsaj malo prikupil zborovalcem, je poslanec Pišek dosleden Koroščevemu boju proti Srbom zmerjal čez vladu, ki pošilja naše vojake v Srbijo, kjer jih baje tako silno trpinčijo. Na to pa mu je zaklical nek socialist: „Čemu ste nas pa prodali Srbom?“ Nato pa je posl. Pišek vzrojil, zahteval ime tega moža, češ da ga bo radi tega veleizdajalskega klica, ki ga je on (Pišek) sam izzval, ovadil radi veleizdaje. Kajti: Quod licet iovi, non licet bovi, ali po naše rečeno: Patent na veleizdajalsko šuntanje imajo samo klerikalni poslanci.

Shod je končal klavrno med splošnim kreganjem, smehom in krikom. Župnik pa jo je če prej na tihem pobrisal v farovž. — Tako torej izgledajo hujškajoči shodi, ki jih te dni dirigirajo boljševiki iz Cirilove tiskarne. Potem se pač ni čuditi splošni nezadovoljnosti, ki vlada na deželi.

Dnevna kronika.

Izvoz živil v Nemško Avstrijo ustavljen. Z dne 2. t. m. je izvoz živil in sploh blagovni tovor v Nem. Avstrijo začasnou ustavljen.

Vsi Sveti so bili letos prav kakor nalašč vsvarjeni za žalostni pomen tega praznika. Samo mrz, ki so ga prinesli seboj, ni bil času primeren. Od 7^o pod ničo je mrz v nedeljo zjutraj poskočil na 10^o, v ponedeljek je sicer padel na 4^o, zato pa ga je nadomestila neprijetnejša vlažna zmrzlina. Na večer v nedeljo se je celo ponujal sneg, pa smo ga odklonili. Vsekakor letošnji Vsi Sveti zaslužijo, da jih meteorologi vpišejo v arhiv izredno zgodnje zime.

Naši grobovi so bili vključ v mrz in ne posebno vabljivemu vremenu tudi letos lepo okrašeni. Na novem pokopališču na Pobrežju je privedilo vojaštvo in pevsko društvo „Drava“ nagrobno spomenico, kakoršne ondi počivajoči junaki še niso bili deležni. Cel bataljon 45. p. p., artilerija in vojaška realka, poveljniki čet z generalom Maistrom so izkazali čast pokopanim junakom, žrtvom svetovne vojne, vojaška godba je svirala primerne skladbe, vojaški superior Rant je spominu pokojnih posvetil globoko v dušo segajoči nagovor. Za godbo je nepričakovano nastopila naše vrlo pevsko društvo „Drava“ z nagrobnicami vsem počivajočim žrtvam vojne in nato še posebej na posameznih grobovih posebnega spomina vrednih naših junakov; med njimi je bil tudi podnarednik Cuš kot žrtev nemškega tolovajstva. G. general Maister se je pevovodju g. Premru pevskega društva „Drava“ na tem narodnem sodelovanju iskreno zahvalil. — Na starem mestnem pokopališču je uro pozneje pela „Glasbena Matica“ pred Slomškovo grobnico. Kdor je bil ob tej priliki lani navzoč, se je moral bridko spominjati, kako se časi spreminjajo. Lani je imal prof. dr. Medved nepozabni nagovor pred Slomškovo grobnico in dr. Lah pri Tomašičevem grobu; „Glasbena Matica“ je pela na obeh krajih. Letos ni bilo nagovorov in „Matica“ je odpravila svojo pijeteto kar pred Slomškom — tudi za Tomšiča. Tomšičev grob je oskrbela Mariborska posojilnica, a venec mu je tudi letos podarila Mariborska tiskarna.

Več obzira do javnosti. Pravčasno dovolj smo opozorili naša kulturna društva na njihovo naročbo dolžnost o priliki spomina naših pokojnih. Pričakovali smo, da kakor je to v Ljubljani navada, se vsa pevška društva strnejo v veliki pevski zbor pod okriljem „Glasbene Maticе“, da se z ozirom na tri pokopališča razdeli petje po kraju in času in da se o tem obvesti tudi javnost, kakor se je to zgodilo glede Ljubljane v ljubljanskih listih. To smo pričakovali in kaj se je zgodilo? Od pevskih društev sta se odzvali samo „Glasbena Matica“ in „Drava“; res vsako društvo zase je izvršilo svojo častno nalogo, toda brez vsakega obvestila javnosti kje in kdaj poje. Ako je „Tabor“ dober zato, da priobčuje razne za javnost manj pomembne novice, bi bil dober tudi za ta slučaj, ki interesira vso našo javnost.

Tudi vojaško oblast pri vsem hvale vrednem priznanju na počesčenju grobov naših junakov, ne moremo pohvaliti, da o svojem ukrepu ni obvestila javnosti. Priznamo da to ni njena dolžnost. Toda je na drugi strani tudi mnogo slučajev, ko ni naša dolžnost priobčevati razne vojaške zadeve, pa jih rade volje priobčujemo. Izgovor, da je bilo to res izredno lepo počesčenje v povelju vojaških poveljstev, že zato „šepa“, ker mi vendar ne beremo vojaških povelj. Je tudi res, da je bilo vključ temu dovolj občinstvu; toda je pa tudi res, da bi ga bilo še mnogo več in sicer takega, ki ima za tako počesčenje tudi primernega součustvovanja. Občinstvo, ki nima svojcev na pokopališču, ne hodi že po eni uri na pokopališče. Ta je dobro misleča opozoritev naj služi v vednost za prihodnje slične slučaje.

Mistificiran „Slovenec“. Nedeljski „Slovenec“ konstatira, da je bilo demokratsko časopisje mistificirano.

ko je poročalo o bližnjem sorodstvu dr. Lenarta z NSS. „Slovenec“ tudi pove, da je ta smrten greh povzročil „človek, ki je svojčas poročal o dolenskih potresih in gadih in katerega je NSS vrgla ven ker je imel prelepo plačo kot strankin tajnik“. Mi smo v prijetnem položaju konstatirali, da je bil tudi „Slovenec“ mistificiran. Če je č. g. dr. Lenart vpisan kot član NSS, ne moremo dokazati. Zato pa lahko po pričah dokazemo, da se je g. dr. Lenart ob ustanovitvi NSS opetovano ponujal tej stranki in ponujal se je tudi za sournika pri strankinem glasilu „Nova Pravda“. To ne bi bilo nič tako čudnega, ker so ali vsaj so bili tudi drugi duhovniki popolnoma v redu organizirani v stranki NSS. Da se pa tudi dr. Lenartova ponudba ni sprejela, vsaj ne, da bi bil oficijelno organiziran, to je bila takrat res največ zasluga „človeka“, kateremu tudi „Slovenec“ še zdaj dolguje honorar ne, samo za upeljavo dolenska potresila o potresih in gadih, ampak tudi za poročila iz dogodkov 20. sept. 1908. Odklanjal pa je ta potresni in gadiji človek tako vrlo moč kot je g. dr. Lenart samo zato, ker še iz Ljubljane tega tiča preveč pozna tudi kakoršen je — pod perjem. To bi bilo ena mistifikacija „Slovenca“. Druga pa je še hujša. Naj se NSS zahvali „Slovencu“ oziroma njegovemu informatorju, če je s to trditvijo tega gadjega in potresnega človeka primoral na drugem mestu dokazati, zakaj je kot takratni tajnik NSS izstopil iz stranke. Glede „lepe plače“ pa že lahko danes povemo, da je imel 1200 K mesečne plače kot tajnik in ob enem urednik in upravitelj „Nove Prave“. Če imajo uredniki in politiki tudi v Katoliški tiskarni v Ljubljani tako „lepo“ plačo, jih obžalujemo. Končno sta bila „Slovenec“ in „Straža“ mistificirana tudi glede NSS shoda v Rušah, ker nista objavila dr. Lenartovega poročila, da je dr. Lenart na tem izredno strankarskem shodu nastopil javno kot govornik in njemu nasprotno stranko toplo priporočal. Bi bil dr. Lenart kot katoliški duhovnik to storil, če ne bi bil v srcu ali po naročilu politične špijonaže pristaš NSS?

Vladni komisar pogorel. V zanimivi aeri vladnega komisarja in odvjetnika dr. Leskovarja proti svojemu kolegu dr. Irgoliču, je dr. Leskovar pred okrajnim sodiščem zopet pogorel. Opozarjamo na tozadevno razpravo, ki jo priobčimo v naslednji številki.

Nekadilce so končno zopet uvedli v vagonih. Bil je že skrajni čas in upamo, da bo železniška uprava predpise tudi s primerno strogostjo izvajala napram potnikom, ki nočejo poznati obzirnosti do drugega, ampak vidijo le sebe. Sedaj, ko so vagoni zopet zakurjeni in se ni mogoče več voziti pri odprtih oknih, mora železniška uprava na vsak način braniti potnike, ki ne morejo prenašati zoprnega dima. Sicer pa je zadnji čas, da se končno tudi pri železnici zopet ravnajo po predpisih povsod, ne samo pri blagajni!

Aleksander Starkl, vojaški krojač na Aleksandrovi cesti, si je končno tudi omislil nove sipe. Celi teden pa je imel v izloži na kupu koščke razbite sipe in na ta način „demonstriral“. Nas to sicer ni bolelo, očitno pa je hotel gospod Starkl naravno podučiti jugoslovensko vojaštvo in slov. civilne odjemalce, da je on pristni German, ki zaničuje našo „kulturo“ in še bolj naš denar, kar kot vestni kronisti beležimo v informacijo prizadetih. V Mariboru imamo hvata Bogu dovolj slovenskih krojačev, prvovrstnih in — s solidnimi cenami. Upamo torej, da ne bo delal nihče sramote narodnemu ponosu!

Vprašanje na vojaško oblast. Od kdaj je dovoljeno, da se udeležijo aktivni častniki javno volilne borbe, kakar to dela podpolkovnik S.?

Občinski svetnik pri Sv. Lenartu v Sloven. gor. Karl Auhl, kojega žena je pljuvala l. 1914 za aretiranimi Slovenci, načelnik požarne brambe je poveljeval in govoril dne 27. novembra pri pogrebu demonstrativno nemško. Lepo družbo si je izbral dr. Veble. Notar Stupica. Feuerwehrhauptmann Auhl (d. l.)

Karl Ussar, Zeugsschmied, Marburg a/D., Burggasse 28, se imenuje gošpod, ki se ponuja občinam v delo v nemškem jeziku. Dosedaj si še ni nabavil niti slovenskih tiskovin, niti stam-pilje. G. vladni komisar, priporočamo ga Vam v posebno varstvo. Občine pa naj zavrnejo vsak nemški dopis tega zagrizenca.

Fantovski večer. Opazarjamo na zanimiv Fantovski večer, ki se vrši jutri, sredo večer v restavraciji „Narodnega doma“.

Uradni dan Trgovske in obrtne zbornice v Mariboru se vrši v sredo dne 3. novembra od 9 — 12 dopoldne v prostorih trgovskega gremija Jurčičeva ulica št. 8. — 11. Interesenti se tem potem opozarjajo, da se tega zborničnega dneva udeleže.

Veliki Martinov večer v prid koroškim dijakom — beguncem priredi Dijaška kuhinja v Mariboru dne 13. novembra v koncertni dvorani mestnega gledališča (bivši kazinski prostori) in v vseh stranskih dvoranah. Pri tem večeru bo sodelovala mariborska vojaška godba, Glasbena Matica, učiteljski in učiteljske druž. moškega učiteljska ter člani in članice mestnega gledališča. Jestvine in pijače bodo prvovrstne. Podrobnosti o tem velikem Martinovem večeru sledi.

Trafikantje pozor! Tobačna glavna zaloga v Mariboru opozarja vse trafikante, da splačajo zopet najpozneje do 5. nov. t. l. za prihodnjo dobavo, ker se na poznejša predplačila ne bodo nikakor oziralo.

Policijski komisariat se je preselil v nove prostore na Slomševem trgu št. 1. Urad za zadeve polnih listin se nahaja v pritličju, ostale pisarne pa v prvem in drugem nastropju.

V naši državi so se pojavili ponarejeni 20 dinarski (80 kronski) bankovci. Značilni znaki falsifikatov so sledeči: 1. Splošna barba falsifikatov je bolj svitla in njih temeljna barva „orange“ dočim je pravi bankovec v temeljni barvi „rosa“. 2. Slika orača z vprego ni tako izrazita, nego na originalu in so zlasti temnejše barve bolj medle kakor na originalu. Tudi je trojezični in trovrstni napis med obema dvajseticama na falsifikatu vse manj izrazit in napis ne pride tako do veljave nego na originalu. 3. Na drugi strani je trikotni oblačni venec podan nekako v ružavi barvi (ziegelrot) dočim je na originalu karminast rdeč. 4. Zitna snopa pa obeh straneh sta, kar je na falsifikatu temeljna barva bolj temna in „orange“ vse bolj izrazita in prihajata izdatno čistejša do veljave, nego na originalu, ki je „rosa“ temeljne barve. Tako se očesu dozdevata na falsifikatu oba snopa nekako zelenkasta, dočim sta na originalu modre barve. — 5) Na zadnji strani je na originalu označena številka „2“ iz dveh skoraj paralelnih črt, ki sta zvezani v sredini številke s poševno črtico, dočim se na falsifikatu tamkaj paralelki križati. Isto velja tudi za erko „S“ v besedi „Dinar“ „S“. Na sploh pa je falsifikat izredno dobro izdelan in je opreznost tembolj priporočljiva.

Seja okrajnega ribarskega društva. V četrtek dne 4. novembra ob 20. uri se sestane o gostilni „Halbwild“ mesečna seja ribarskega društva „Stajerskega dravske dolina“. Vubi se člani in po njih vpeljane goste.

Državni odbor za sprejem in nastanitev ruskih beguncev v Beogradu je poslal mestnemu magistratu mariborskemu v svrhu razpečave 100 komadov srečk v korist ruskim beguncem. Imenovane srečke se dobi pri mestni blagajni v Mariboru in sicer stane posamezna serija 10 dinarjev v srebru. Dobiki se naslednji: 1. dobitek po 100.000 dinarjev, 2. dobitek po 50.000 dinarjev, 4. dobitek 25.000 dinarjev, 10. dobitek po 10.000 dinarjev, 20. dobitek po 5000 dinarjev, 60. dobitek 2500 dinarjev, 499. dobitkov po 1000 dinarjev, 1000. dobitkov po 500 dinarjev, 3404. dobitkov 250 dinarjev, 15.000. dobitkov 100 dinarjev. Cas zrebanja določa državni odbor za sprejem in nastanitev ruskih beguncev naknadno.

— Stranke, ki so dobivale dozday podporo (bodisi vzdrževalni prispevek ali naklonitev), katera se jim zdaj z ozirom na to, ker se bo določil nov način podpiranja, ustavila, in pa tudi one stranke, ki dosedaj sicer niso dobivale podpore, pa mislijo, da so upravičene dobivati podporo se pozivljajo, da brez odlova vlože prošnje za preskrbnino. Prošnje, katerih pa ni treba kolekovati, naj stranke, ki stanujejo v mestu Maribor, predložijo pri okrajni komisiji za preživljenje Maribor — mesto na Rotovskem trgu št. 5.

— Občinski gospodarski urad izdal bode izkaznice za petrolej in sicer za imetelje stanovanja: Grškega predmestja (Meje) dne 2. novembra t. l. Notranjega predmestja (Koroška cesta) dne 3. novembra t. l. Magdalenskega predmestja dne 4. novembra t. l. Hišni lastniki, oziroma njihovi namestniki morajo oddati svoje hišne liste (bele barve) ter prevzeti izkaznice za vse v istih vpisane osebe. Podnajemniki vseh mestnih okrajev pa naj se zglase 5. novembra t. l. s svojo sladkorno nakupovalno izkaznico in s policijsko zglasnico. Cena petroleju znaša: za trgovce K 25.— za kilogram, za konsumente pa K 22.— za liter; odmerek lit. 0.75. Petrolj-na oddaja se zaključni z vslevšim 30. novembrom t. l. Ker bode s preostanki nadalje razpolagaj občinski gospodarski urad, morajo istemu tikom treh dni po preteku tega roka, predložiti vse prigovore (društvi najhajajoče se izkaznice). Trgovci, koji so voljni prevzeti petrolej za razprodajo, naj se zglase najkasneje do 30. t. m. v sobi št. 8. Opozarja se, da je predmetni petrolej hel. (poljki) ter da ni dopustno oddajati lastnega (slabšega) na izkaznice. Sodi so železni, polni in v dobrem stanju.

— Velike tatvine na mariborskem kolodvoru. Polcija je došla na sled velikanskim tatvinam, ki so se dozajale v zadnjem času na kolodvoru. Ar tiran je bil neki železničar, ki ima na vesni mnogo vlovov v železniške vozove. Na njegovem stanovanju se je našlo pri hišni preiskavi tri velike bale blaga. K liko blaga j bilo do sedaj ukradenega, se dosedaj še ne ve. Preiskave so v polnem teku.

Dne 5. novembra koncertira v Mariboru slavni češki violonist Kocian.

Sloven. narodno gledališče

Repertoire bodočih dni:

V torek 2. „Sen kresna noči“. Ab. B—6.
V sredo 3. „Kralj na Betajnovi“. Gostovanje v Ptuj.
V četrtek 4. „Ples v operi“. Ab. A—7.
V petek 5. Zaprt.
V soboto 6. „Charleyeva teta“. Izv. abon.
V nedeljo 7. Popoldan ob 15. uri „Zemlja“, ljudska predstava ob znižanih cenah. Zvečer ob pol 20. uri „Smrt majke Jugovića“. Izv. abon.
V ponedeljek 8. „Spanska muha“. Gostovanje v Ptuj.
Na splošno zahtevo se ponovi v soboto prijetno veseligr „Charleyeva teta“, v nedeljo pa krasno uspeli dramski spev „Smrt majke Jugovića“.

Kultura in umetnost.

— Ples v operi. Prva opereta letošnje sezone! To je šlo od ušesa do ušesa ter je postalo za Maribor, ki si je že zdavnaj želel kaj lahkega in veseliga, prava senzacija. Marsikdo je bil tudi radoveden na naše letos na novo angažirane pevce. G. Povhe je publika več ali manj že poznala, čisto tuji pa so bili g. Simenc. ga. Ožegovičeva ter gđc. Mezgečeva. „Ples v operi“ je opereta brez posebno duhovite vsebine in dialoga, ima pa prijetne pevske točke, ki nekako odtehtajo druge nedostatke. Režija je storila vse, kar je mogla pri naših skromnih razmerah storiti. Nedostaten in neubran je bil le zbor, na tudi orkester bi bil lahko mnogo

boljši. G. Povhe je žel kot Paul Aubier obilo priznanja ter prinašal z vsakim svojim nastopom na oder obilo pristnega življenja. Njegova velika prednost je, da zna pretvoriti vsako še tako malenkostno situacijo v komično in neposredno učinkujočo. Poln in simpatičen je tudi njegov glas. G. Simenc (Dumeniel) je še mlada pevska moč s krasnim tenorističnim kapitalom, majnkamule še v in operetne gibčnosti, s časoma pa bo postal gotovo eden naših najboljših tenoristov. Ga. Ožegovičeva je podala deželanko Madame Angele Beaubuisson s primerno dežlansko naivnostjo in neokretnostjo v parizkem življenju. Njen glas je krasen, poln in do skrajnosti izsojen. Gđc. Mezgečeva kot hišna Hortenze je s svojo ljubkostjo pridobila takoj naše simpatije. V njenem glasu je skrit bogat pevski material, manjka pa ji, kakor g. Simencu še šola. Od nje smemo pričakovati še veliko. Gđc. Savinovo, ki je nastopila tokrat v vlogi Margueritte poznamo že od prej kot dobro le, žal, prešibko moč. Istotako nam je znan g. Rasberger, ki je po zunanosti ta večer kot Beaubuisson splošno ugajal; njegov glas je lep in čist je pa istotako prešibak. Kot pevko smo videli pri tej opereti prvič tudi našo mlado Podgorsko, ki je bila v igri dobra, kot pevka pa ne bo mogla priti do veljave in je bolje, da se ne sili. Poleg ostalih bi bilo omeniti še go. Dragutinovičevu v dobrem nastopu Madame Beaubuisson. V splošnem pa je manjkalo uprizoritvi operetne ubranosti. Cela uprizoritev se je sukala bolj pod povprečnostjo. Na isti višini je bila tudi mazurka v II. dejanju. Toda za naše operete žejno občinstvo bo tudi to zadostovalo. —r.

Najnovejša poročila.

Priprave za volitve v konstituanto.

LDU Beograd, 1. novembra. Danes so v „Službenih novinah“ objavljena vsa imena predsednikov volilnih odborov v naši kraljevini.

LDU Beograd, 1. novem. „Politika“ javlja: G. Pašić bo v kratkem odšel na volilno agitacijo v Bosno in Dalmacijo. Posetil bo tudi Zagreb.

LDU Beograd, 1. novem. Današnja seja ministrskega sveta je bila preložena, dokler se ne vrnejo ministri, ki so odšli na agitacijsko polovanje.

LDU Beograd, 1. novembra. Tokom tega tedna se bodo začele oddajati kandidatne liste sodiščem prve stopnje. Kandidatno listo sme predložiti v vsakem okrožju najmanj 100 volilcev. Rok za izročitev kandidatnih list poteče dne 14. novembra.

LDU Beograd, 1. nov. V ministrstvu za notranja dela se pripravlja vse potrebno, da se volilni material čimprej razpošlje v notranjost države. Ministrstvo ima menda že zadostno stevilo volilnih skrinjic in kroglic na razpolaganje.

Ustavni načrt.

LDU Beograd, 1. novembra. Na podlagi sklepa ministrskega sveta je minister za konstituanto izdelal načrt ustave. Odlok ministrskega sveta vsebuje uveliko osnovnih načel in minister Marković je izdelal ustavni načrt natančno po odločbi ministrskega sveta. Ustavni načrt predvideva edinstveno državo z eno zakonodajno oblastjo, kot monarhijo in dinastijo Karadžordževićev ter občinsko, okrajno in pokrajinsko samoupavo. Te dni bo izročjen ministrom po eden izvod ustavnega načrta. Ministri bodo morali stvar v 10 dneh proučiti. Vsak član bo moral pred-

ložiti svoje pismeno mnenje o ustavnem načrtu.

Sedež jadranskih pogajanj.

DKU Rim, 1. nov. (Stefani). Kakor poroča „Tempo“, se bodo vršila italijansko-jugoslovenska pogajanja v Camogli pri Raballi.

LDU Beograd, 1. novembra. „Politika“ javlja iz Trsta: Eden izmed voditeljev italijanskih nacionalistov, Saviglijo, je izjavil novinarjem, da sedanji trenotek za neposredna pogajanja z Jugoslavijo ni ugoden, ker je sedanja vlada v Beogradu začasna. Ako bi pogajanja o jadranskem vprašanju končala ugodno za Italijo, bi nova jugoslovenska vlada, ki bi izšla iz konstituante, ne hotela izvršiti sporazuma.

Delo razmejivne komisije.

Maribor, 2. novembra. Razmejivna komisija odide v četrtek na Košcrjak zaradi pregleda dovršenega tehničnega dela. Japonski delegat se začasno mudi v Gradcu in istotaka tudi predsednik komisije, angleški polkovnik Craven. Italijanski major Calma je od svoje poškodbe toliko okreval, da je mogel oditi na 14-dnevni dopust v Italijo. Njegove posle vodi začasno njegov namestnik, kapetan Zanini.

LDU Beograd, 1. novem. „Politika“ poroča iz Maribora, da medzavezniška razmejivna komisija, ki se je namerala preko zime preseliti v Gradec, ostane še nadalje v Mariboru, dokler ne izvrši svojega dela. Računa se, da bo razmejivno delo končalo spomladi. Italijanski član komisije je odpočival v Gradcu, kamor je bil pozvan. Pogosto potovanje italijanskega delegata v Avstrijo vzbuja posebno pozornost.

Ukaz o imenovanju in napredovanju uradnikov.

LDU Beograd, 1. novembra. V ministrstvu za promet se pripravlja nov ukaz o imenovanju in napredovanju uradnikov. Ukaz bo podpisan takoj, ko se povrne prestolonaslednik iz Aten.

Volitve v Rimu.

DKU Rim, 1. novembra. (Stefani). Včeraj so se vršile volitve v rimski občinski in provincijalni svet. Volilo je 60 odstotkov volilnih upravičencev. V provincijalni svet je bilo izvoljenih 14 kandidatov konstitucionalnega bloka in dva socijalista. Ljudska stranka in republikanci niso dobili nobenega kandidata.

Zborovanje srbskih novinarjev.

LDU Beograd, 1. nov. Včeraj dopoldne je bilo zborovanje srbskega novinarskega združenja. Od 76 beograjskih poklicanih novinarskih članov združenja je prisostvovalo zborovanju 53 članov. Na zborovanju je bil prečitan tudi predlog o pravih jugosloven. novinarskega združenja. Izvoljen je bil poseben odbor, ki bo proučil predlog in ga potem s svojimi izpremembami in dodatki predložil kongresu v Zagrebu. Dosedanji člani uprave so bili na novo izvoljeni.

Odredba za banke.

LDU Beograd, 1. novembra. Bančni oddelek v ministrstvu za trgovino in industrijo je na podlagi sklepa ministrskega sveta zahteval, da morajo vsa bančna podjetja in denarni zavodi v roku 75 dni pristaviti k svoji firmi, ako so podružnice, tudi sedež centrale.

Parlament se skliče.

LDU Beograd, 1. novembra. Predsednik narodne skupščine, dr. Vukčević, ki je bival nekoliko dni v Požarevcu, se je povrnil danes v Beograd. Vlada se mora takoj sporazumeti s predsednikom narodne skupščine, ker se mora sklicati seja začasnega narodnega predstavništva.

Preureditev presbira.

LDU Beograd, 1. novembra. „Tribuna“ piše: Presbira, ki je bil doslej oddelek ministrstva za zunanje posle, je prešel v upravo predsedništva vlade vsled energičnega nastopa ministrskega predsednika dr. Vesnića. Ker je dr. Vesnić uyidel, koliko je naš presbira po svoji ureditvi za zavode te vrste v inozemstvu, je ukrenil potrebno, da se izda nova uredba, po kateri se presbira preuredi. Presbira se bo delil v tri sekcije: za inozemstvo, za notranjo in za časnikarsko informacijsko službo.

Pogreb grškega kralja.

LDU Beograd, 1. novembra. Iz Soluna poročajo: Po vesteh iz Aten se je vršil pogreb grškega kralja mirno in brez vsakega incidenta.

Francosko-angleški spor radi versailske pogodbe.

DKU. Pariz, 1. novembra. (Brezzično.) Napram različnim vestem konstatuje „Journal des Debatts“, da francoska vlada še ni odgovorila na angleško noto, v kateri sporoča konferenca konzulov sklep Anglije, da se odrek pravice versailske pogodbe, kar se tiče o možni zaplembi nemških posestev. Francoska vlada se je doslej omejila na to, da je naročila svojim zastopnikom, naj opozore pri pogajanjih z zastopniki angleške vlade na resnost položaja, ki bi imel za posledice ta samolasten angleški korak napram izročitvi pogodbe v Versaillesu.

DKU. Danzig, 1. novembra. (Wolf.) Včeraj je došel semkaj naslednji telegram delegacije iz Danziga: Konzulska konferenca je sporočila delegaciji pismeno, da se o točkah pogodbenega načrta konferenca konzulov ne sme več diskutirati in da se postranske točke ne sme spreminjati brez dovoljenja obeh strank.

Obsodba madžarskih komunistov.

DKU Budimpešta, 1. nov. Preki sod budimpeštanskega kazenskega sodišča je objavil razsodbo v drugem delu procesa napram onim obdolžencem, ki so tihotapili komunistične letake z Dunaja v Budimpešto v svrhu agitacije. Obtožba se glasi na hudodelstvo punta. Ključavničar Aleksander Kokáy je bil obsojen na smrt, poljedelec Bela Kokáy na dosmrtno ječo, nadaljna dva obtožena na 15 letno in naslednja dva pa na 10 letno težko ječo. Trinajst obtožencev je bilo oproščenih. Aleksander Kokáy je prošil državnega pravnika za pomiloščenje.

Borza.

LDU Beograd, 1. novembra. (Borza) Valuta: 20 — dinarski komadi v zlatu 23.10—23.30, francoski franki 224—225, dolarji 34.30 — 4.50, lire 133 — 134, bolg. levi 42 — 42.25, romunski lei 56.25 — 56.75, nemške marke 48.75 — 49, drahme 3.5 — 3.30, čehoslovaške krone 44 — 45.50, avstrijske krone 9.50 — 9.90; devize: Pariz 215 — 216.50, London 117, Dunaj 8.40 — 8.60, Praga 40.50 — 42, Rim in Milan 129 — 130, Zeneva 525, Berlin 47.25 — 47.75.

Sokolstvo.

O Sokol v Studencih priredi v soboto, dne 6. novembra t. l. ob 19. (7.) uri zvečer v Križevem dvoru »Martinov večer« z godbo, plesom, šaljivo pošto, srečolovom itd. Sodeluje železničarsko pevsko društvo »Drava« iz Studencev, ki je cenjenemu občinstvu že znano od prireditev letošnje izletne sezone in bo tudi pri tej priliki gotovo vsakogar zadovoljilo. Tudi »Martinova gos« ne bo manjkala. Ker bo to prva slovenska prireditev v Križevem dvoru, posebno pa, ker je namenjen čisti dobriček za Sokolski dom v Studencih, prosimo najljudneje, da se udeležite v obilnem številu. Zdravo!

Sokol v Studencih.

Gospodarstvo, trgovina.

Mariborska eskomptna banka v Mariboru je opravičena izdajati čeke, akreditive in nakazila na inozemstvo v smislu zadnje naredbe finančnega ministrstva o reguliranju prometa z devizami in valutami.

Cene moki padajo. Pred nekoliko meseci je nastal pri nas občutljiv padec cenam pšenice in moke, pri žetvi so se pa pričele cene radi dovoljenega izvoza ponovno dvigati. Zadnje dni se pa ponuja banatsko moko po nižji ceni, trgovci se pa drže rezervirano, ker pričakujejo še nadaljni padec. Moka št. 0 je po zadnjih zaključkih po K 14'25, krušna moka pa po K 12'50.

Kotarska oblast v Gradačacu išče družabnika k že ustanovljeni zadrugi za pisanje bosanskih svinj ter izdelovanje mesnin. Zadruga želi imeti v tukajšnje okolice vsaj enega družabnika, ki bi izdeloval to mesnato blago. Interesentije se naj tozadevno oglasijo pri trgovskem gremiju, kjer so natančni podatki na vpogled.

Eksportna tvrdka Josip Rošič v Opuzenu, Dalmacija, ponuja dobra dalmatinska vina, žganje, smokve, slane ribe, sardele in suhe slive. Trgovci, ki se s to kurdijo rečajo, naj se blagovolijo obrniti na to tvrdko.

Sestanek nemških bankirjev. Od leta 1912. so se dne 27. t. m. prvič sestali nemški bankirji, da obravnavajo o običnem gospodarskem položaju. Sestanek je otvoril poslanik dr. Rieser.

Stroški uradovanja zveze narodov. Proračun zveze narodov v Bruslju za leto 1921 znaša 20 milijonov in 550 tisoč frankov v zlatu. (Pač brezpotrebni stroški. Op. ur.)

Otvoritev nove borze v Vratislavi. Čehoslovaško finančno ministerstvo je dovolilo v svrhu olajšanja trgovine otvoritev produktnih borze v Vratislavi.

Ameriška volna za Poljsko. Ameriške tvrdke so stavile Poljski na razočarajo kredit v svrhu nabave velikih količin volne in bombaža. Prvi transporti so že na polu. Poljske tekstilne tvornice so v stanju, da zadovoljijo tudi večjim naročilom.

Nemci vprašujejo po našem žitu. Iz Banata se poroča, da so dospeli tjakaj trgovci iz Nemčije v svrhu nakupovanja žita za Nemčijo, ker vlada tam veliko pomanjkanje tega predmeta. Računa se, da bo morala Nemčija uvoziti za svojo porabo letos krog 200.000 vagonov žita.

Poljska trgovina z Rumunijo in Bolgarsko. Javlja se iz Varšave, da je poljska vlada stopila z Rumunijo in Bolgarijo v pogovor radi nabave 3000 vagonov žita, s slednjo pa radi 2000 vagonov koruze.

Prepovedana prodaja nepremičnin na Madžarskem. Finančni minister je predložil v zadnji seji narodne skupščine zakonsko osnovo, ki bi prepovedala prodanje nepremičnin, da bi jim s tem ne bilo treba plačati

davek. Ta zakonska osnova prepoveduje prodajo zemljišč in stavb, počenši od 500 K dalje. Vsak tak prestop se bode kaznoval z ječo do petih let in globo do pol milijona kron, z izgubo službe, političnih pravic in zaplembo dotičnim vrednostnih predmetov.

Razno in humor.

Pračlovek. Te dni so pripeljali v Boston čudnega človeka, ki so ga našli na nekem filipinskem otoku. To bitje je popolnoma kosmato, ima zelo

1000 K nagrade

kdor preskrbi lokal na prometnem mestu. Naslov se polizve v upravnštvu lista. 709 3-2

V najem se odda Slovincu

2 trgov. lokala

ozir. skladišči ali delavnici sredi mesta. Vprašati Dravska ulica 10, I. nadstr., vrata št. 11. 694 5-3

Naznanjam cenj. občinstvu, da sem otvorila

ateje za izdelovanje belega perila za dame, gospode, otroke in novorojenčke.

Sprejemajo se vsa naročila za bale v luksurijsnem in navadnem slogu. 696

B. Hribar
Razlagova ulica 21, I. nadstr.

Zahtevajte povsod dnevnik „Tabor“.

Glavni urednik: Radivoj Rehar.

Odgovorni urednik: Fran Voglar.

Mala oznanila.

Samostojna pisarniška moč z večletno dunajsko prakso išče mesta kot slovensko-nemška-italijanska korespondentinja. Dopise na upravnštvu lista pod št. 31. 703 3-2

Poštenadektica s primerno šolsko predizobrazbo se sprejme kot učentka v trgovino s papirjem Brišnik v Slovenski ulici 10. 697 3-3

Kdor hoče poskusiti vinski moč, naj pride v restavracijo »Narodni dom«, kjer se bode prepirjal, da ga po tako nizki ceni ne dobi nikjer drugje. Hinko Kosič. 713 6-1

Proda se konj angleške pasme od polnokrvnega žrebca »Kandida«, 175 cm visok, črnorjav. Isti se lahko ogleda v topniški vojašnici. 712 2-1

Proda se: Plašč iz gumija, prvovrstni angleški plašč iz kavčuka, zimski plašč, več možkih oblek ter pohištvo. Tržaška cesta št. 5 (Pobrežje). 714

Popravila pisalnih strojev se izršujejo poceni in takol. Dorisnica zadostuje. Ivan Legat, mehanik, Studenci pri Mariboru. 693 3-3

Lesena ževlja (coklje) se dobi dokler zaloga pri Jakobu Lah, Maribor. Glavni trg št. 2. 695 5-4

Mobilovana soba se išče. Ponudbe na upravo lista.

Prva slovenska brivnica se slavnemu občinstvu priporoča. Za točno in čisto postrežbo se jamči. Fran Novak, brivski mojster, Aleksandrova cesta št. 22 (prej G. Gredlič). 243

IVAN KVAS 686 5-1

klobučarstvo in slamnikarstvo
Maribor, Meljska c. 74



MARIBORSKA TISKARNA D.D.



Centrala: Jurčičeva ul. 4. Podružnica: Strossmajerjeva ul. 5.

Izuršuje vsa v tiskarsko, litografsko in kamnotiskarsko stroko spadajoča dela, kakor: knjige, brošure, cenike, računske zaključke, letake, lepake, vabila, račune, razpredelnice, pisma in pisemske zavitke, osmrtnice, posetke, račune ter vse tiskovine za občinske in druge urade. Naročila se točno izurše ter se zaračunajo najceneje.

Centrala:
Telefon
št. 24.

Podružnica:
Telefon
št. 3/VI.



Tiskarna je opremljena z najmodernejšimi
in najnovejšimi stroji in črkami.